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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Συνέντευξη του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
Γιάννη Κεφαλογιάννη στην εκπομπή «Σήμερα» του ΣΚΑΪ 

 
 

Παρασκευή, 27 Ιουνίου 2025 
 

«Χθες συγκάλεσα συντονιστική διυπουργική σύσκεψη, με όλα τα συναρμόδια Υπουργεία και 
οι φορείς διότι από χθες και σήμερα, αλλά και τις επόμενες δύο μέρες τουλάχιστον μέχρι την 
Κυριακή που έχουμε τα δεδομένα τα κλιματολογικά θα είναι πολύ δύσκολες οι συνθήκες» 
ανέφερε, ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Κεφαλογιάννης, 
σε συνέντευξη που παραχώρησε σήμερα, Παρασκευή 27 Ιουνίου 2025, στην εκπομπή 
«Σήμερα» του ΣΚΑΪ και στους δημοσιογράφους Δημήτρη Οικονόμου και Άκη Παυλόπουλο. 
 
Ο Υπουργός επεσήμανε πως βρισκόμαστε ήδη σε καθεστώς αυξημένου συναγερμού και 
ετοιμότητας του κρατικού μηχανισμού με αφορμή τις επικίνδυνες καιρικές συνθήκες που 
αναμένονται τις επόμενες ημέρες. Λόγω των υψηλών θερμοκρασιών και των ανέμων, πολλές 
περιοχές της χώρας – όπως η Αττική, η Εύβοια, η Λακωνία και τα νησιά του Βορείου Αιγαίου – 
θα βρίσκονται στο επίπεδο 4 (πορτοκαλί συναγερμός). Υπάρχει μάλιστα πιθανότητα, όπως 
είπε, την Κυριακή να ανέβουμε στο επίπεδο 5 (κόκκινος συναγερμός), κυρίως σε Δωδεκάνησα 
και Κυκλάδες. 
 
Στο πλαίσιο αυτό, δόθηκαν σαφείς οδηγίες για αυξημένη επιφυλακή. Όπως ανέφερε, κλείνουν 
πάρκα και άλση στις περιοχές που βρίσκονται σε πορτοκαλί συναγερμό, ενώ οι Ένοπλες 
Δυνάμεις βρίσκονται σε αυξημένη ετοιμότητα με μηχανήματα έργου. 
 
Ενόψει του Σαββατοκύριακου και της αυξημένης προσέλευσης σε παραθαλάσσιες περιοχές, 
τόνισε πως έχουν ληφθεί πρόσθετα μέτρα από την Ελληνική Αστυνομία. Έκανε έκκληση στους 
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πολίτες να αποφεύγουν την αυθαίρετη στάθμευση και να διευκολύνουν το έργο της 
πυροσβεστικής και των αρχών σε περίπτωση επιχείρησης, αλλά και εκκένωσης. 
 
Αναφερόμενος στη χθεσινή πυρκαγιά στην Παλαιά Φώκαια, ο κ. Κεφαλογιάννης τόνισε πως 
σύμφωνα με τα πρώτα στοιχεία, προκλήθηκε από καλώδιο του ΔΕΔΔΗΕ σε μεικτή ζώνη 
κατοικιών και πρασίνου. Η φωτιά επεκτάθηκε ραγδαία λόγω ακαθάριστων ρεμάτων, ωστόσο 
η άμεση κινητοποίηση των δυνάμεων Πυροσβεστικής και Πολιτικής Προστασίας – οι οποίες 
είχαν πραγματοποιήσει άσκηση στην περιοχή το προηγούμενο διάστημα – συνέβαλε 
καθοριστικά στη διάσωση πολιτών και περιορισμό των ζημιών. Συνολικά, πραγματοποιήθηκαν 
40 απεγκλωβισμοί, ενώ τρία σπίτια καταστράφηκαν ολοσχερώς και άλλες δέκα κατοικίες 
υπέστησαν ζημιές. Στο σημείο αυτό εξέφρασε τις θερμές του ευχαριστίες προς τους 
πυροσβέστες και όλους όσοι συνέβαλαν στην υπερπροσπάθεια που καταβλήθηκε. 
 
Ο Υπουργός υπογράμμισε από την αρχή του έτους έχουν καταγραφεί πάνω από 3.500 ενάρξεις 
πυρκαγιών, οι 1.100 κατά την αντιπυρική περίοδο, εκ των οποίων οι περισσότερες 
αντιμετωπίστηκαν εγκαίρως. Τόνισε πως είναι αναγκαία μια ολιστική και συντονισμένη 
προσέγγιση για την προστασία της ανθρώπινης ζωής και της περιουσίας. 
 
Σε ερώτηση για την ανταπόκριση των πολιτών στα μηνύματα του 112, ο κ. Κεφαλογιάννης 
δήλωσε ότι στην πλειοψηφία τους οι πολίτες πειθαρχούν, ωστόσο υπάρχουν ακόμη 
περιπτώσεις ατόμων που επιλέγουν να παραμείνουν στα σπίτια τους. Κάλεσε για ακόμη μία 
φορά το κοινό να ακολουθεί πιστά τις οδηγίες των Αρχών – το 112 σώζει ζωές. 
 
Επεσήμανε ότι αυτή τη στιγμή διατίθενται 80 έως 85 εναέρια μέσα (ελικόπτερα και 
αεροσκάφη), τα οποία είναι διασπαρμένα σε όλη την επικράτεια και βρίσκονται σε πλήρη 
επιχειρησιακή ετοιμότητα. Παράλληλα, 82 drones επιτηρούν την επικράτεια επί 24ώρου 
βάσεως, εξοπλισμένα με θερμικές κάμερες που συμβάλλουν στον εντοπισμό και την 
αξιολόγηση της εξάπλωσης των πυρκαγιών. Στη χθεσινή επιχείρηση στην Παλαιά Φώκαια, δύο 
drones παρείχαν ζωντανή εικόνα, επιτρέποντας ταχύτατη αντίδραση εντός 5-10 λεπτών από 
την έναρξη. 
 
Αναφορικά με τη δυναμική του ανθρώπινου δυναμικού, ο Υπουργός ανέφερε ότι 18.000 
γυναίκες και άνδρες του Πυροσβεστικού Σώματος, μόνιμοι, πενταετούς και εποχικοί, 
επιχειρούν αυτή τη στιγμή, ενώ 5.000 εθελοντές πυροσβέστες και 5.500 εθελοντές της 
Πολιτικής Προστασίας συνδράμουν στο έργο της πρόληψης και κατάσβεσης. 
 
Ο κ. Κεφαλογιάννης τόνισε ιδιαίτερα τη σημασία της πρόληψης, επισημαίνοντας ότι «όσα 
μέσα και αν διαθέτουμε, η πρόληψη σώζει». Ακόμα και κατά τη διάρκεια της καλοκαιρινής 
περιόδου, πρέπει να καθαρίζουμε και να συντηρούμε τα οικόπεδά μας, σημείωσε, τονίζοντας 
πως στη χθεσινή πυρκαγιά, όπου υπήρχαν ακαθάριστα οικόπεδα, η φωτιά επεκτάθηκε 
ραγδαία και προκάλεσε ζημιές, ενώ σε καθαρισμένα οικόπεδα είτε δεν υπήρξε ζημιά, είτε 
αυτή ήταν ελάχιστη, καθώς ανακόπηκε η ταχύτατη διάδοση της πυρκαγιάς. Σε περιπτώσεις μη 
συμμόρφωσης, όπως σημείωσε, θα αναζητηθούν οι υπεύθυνοι ιδιοκτήτες. 
 
Σε ερώτηση σχετικά με την πυρκαγιά στη Χίο, ο Υπουργός επιβεβαίωσε ότι κάηκαν περίπου 
41.000 στρέμματα, ενώ επεσήμανε ότι υπήρξαν πέντε διαφορετικές εστίες φωτιάς σε 
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ασύνδετα γεωγραφικά σημεία του νησιού, γεγονός που οδήγησε στην άμεση ενεργοποίηση 
της Διεύθυνσης Αντιμετώπισης Εγκλημάτων Εμπρησμού. Όπως δήλωσε, έχει ήδη συλληφθεί 
μία γυναίκα Γεωργιανής καταγωγής, η οποία ομολόγησε ότι πέταξε αναμμένο τσιγάρο, ενώ η 
έρευνα για τις υπόλοιπες εστίες βρίσκεται σε εξέλιξη.  
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